

以“园区+龙头企业”现代农业体系建设为契机 铜川市王益区推进特色现代农业产业链发展

■记者 严利君 通讯员 刘倩

近年来,铜川市王益区立足区域实际和发展优势,以“园区+龙头企业”现代农业体系建设为契机,以创建省级现代农业产业园为载体,统筹推进特色现代农业产业链发展,大力发展特色种植、养殖、农产品加工等产业,以特色产业助力乡村振兴,带动全区农业产业走上规模化、集约化发展道路。

王益区坚持将鲜桃作为首位产业,并大力发展苹果、大樱桃等现代

果业产业,注重品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,引进果树新品种6个,改造老园200余亩,新建果园400余亩,推广旱作节水技术应用2000亩,实施果园土壤质量提升1万亩,果园机械化作业1.2万亩,建成果区气象监测站2个,“孟家原桃”成功入选2023年全国“土特产”推介名录,正在创建的黄堡镇市级水果示范镇和润发市级生态高效水果示范园预计可于年底前建成。全区果园面积达2.59万亩,前三季度水果产量为1.03万吨,

预计全年水果总产量可达2.68万吨。

据统计,前三季度,全区蔬菜及食用菌累计种植面积为2976亩,产量为6012吨,预计全年蔬菜及食用菌种植面积为3175亩,总产量可达8000吨;全区生猪饲养量为1.57万头,肉类产量为753吨,家禽饲养量为50.18万只,禽蛋产量为2374.4吨。

王益区乘着乡村振兴的“东风”,打好“特色牌”,不断做大做强特色经济,联农带农经济和集体经济,真正让群众分享更多的产业增值收益。

资讯

汉中市生态环境局汉台分局 扎实做好地下水污染调查工作



阳光讯(记者 任军文/图)近日,汉中市生态环境局汉台分局按照市环境监测中心站安排,迅速组织人员,全力配合市站开展了辖区地下水污染点位调查摸排和监测工作。

汉中市生态环境局汉台分局高度重视调查工作,安排专人主动与自然资源部门和相关镇(街道)对接,结合调查点位信息,严格按照《危险废物处置场和垃圾填埋场地下水环境状况调查评估技术指南》和市站布点采样方案,对辖区涉及的地下水监测点位进行实地选点,通过现场踏勘确定了市垃圾填埋场外围的地下水监测点位2个、对照点位1个,并及时会商自然资源部门和属地镇、村,协调解决点位土地类别利用使用和现场基础保障、打井配合等问题,在规定时间内顺利完成了此次地下水污染调查、核查选点任务。

榆林市福利彩票发行中心召开平安建设专题学习会



阳光讯(记者 李源文/图)11月16日,榆林市福利彩票发行中心组织全体干部职工召开了平安建设专题学习会。会议由中心党支部书记、主

任林伟主持。

会上,林伟宣读了《陕西省民政厅关于开展平安建设宣传月活动的通知》总体要求:一是组织学习了平安建设工作的基本内容、目标、政治意义以及主要措施;二是详细解读了福彩办公及销售场所平安建设指南,从福彩站点的选址安全到预防自然灾害发生,从防私彩诈骗到提醒彩民理性购彩等内容;三是将理论和案例相结合,讲解了日常工作生活中的防抢、防火防电、防诈骗等内容,有效提升

了从业人员的法律意识和责任意识。会后,榆林市福利彩票发行中心成立了平安建设领导小组,要求相关负责人在平安建设宣传月期间,利用自营销售厅、旗舰店、公益驿站、福彩投注站等地的LED显示屏滚动播放宣传平安建设的有关内容。

通过本次学习,让榆林市福利彩票发行中心全体干部职工在平安建设工作中有了更深层次的认识与理解,同时为整个平安建设宣传月营造了良好的宣传效果和宣传氛围。

建行延安分行发挥金融信贷优势 探索延安实践方案

阳光讯(记者 郑玮 通讯员 成晓龙)小微企业是我国经济社会发展的重要力量。近年来,建行延安分行始终坚守“金融服务实体经济”的初心使命,将自身优势与地方经济、产业相结合,积极创新金融产品和服务模式,主动下沉对接,有效解决了小微企业的资金难题,以实际行动践行国有大行的责任担当。

位于延安市百米大道的陕西瑞锋保安集团有限公司是一家集保卫、巡逻、随身护卫、区域秩序维护等职能于一体的安保公司,公司有安保人员300余人,服务市域60余家企事业单位。随着企业规模的逐渐扩大,垫资大、回款周期长成为制约该企业发展的瓶颈。永昌路支行客户经理马聘远在了解到该企业情况后主动上门服务,为他们办理了200万元的退税贷款,该企业负责人张小东高兴地说:“这笔贷款为我们公司的发展打了‘强心针’,让我们集团更有底气做大做强了。这几年,建行就像我的‘娘家人’一样,总能够在我最需要的时候为我提供帮助,建行为小微企业减费让利,不仅利息低,服务还周全,真的

让我特别放心和安心。”

服务地方经济,践行普惠金融。建行延安分行在助力企业纾困解难的同时,还多举措扶持个体工商户,不仅简化贷款流程,还提供上门服务。杜成相是宝塔区万花山镇一家中小型超市的个体经营户,日常销售烟草、百货、蔬菜水果以及肉类等食品,虽然超市规模不大,但客流量稳定,部分食品时常供不应求。为进一步形成集蔬菜和肉类产品于一体的产业链,杜成相决定承包大棚蔬菜种植和香猪散养。建行延安分行客户经理梁良在走访过程中了解到杜成相的这一想法后,迅速为他推荐了“惠商云贷”,全程线上操作方便快捷,极大提升了客户体验感。“在了解到我们有资金需求后,建行工作人员主动上门服务,全程在手机上操作,还不需要担保,我当天就拿到了100万元贷款,真的太感谢他们了。”杜成相激动地说。

深耕乡村市场,助力乡村振兴。在服务好小微企业的同时,建行延安分行坚持深耕乡村市场,致力于服务好每一个乡镇、村居和农户,围绕各区域特色农业产业,因地制宜给予精

准信贷支持,助推产业转型升级和高质量发展。

初冬时节,正值果园施肥的好时节,洛川县土基镇人神洞行政村的果农雷宏云却一筹莫展,他盘算着如何才能凑够自家30亩果园买化肥、搭防雹网、雇人工的这笔钱。在得知雷宏云的困难后,建行洛川县支行的工作人员主动为他申请了20万元的贷款,解了雷宏云的燃眉之急。

据了解,截至10月31日,建行延安分行累计投放普惠小微企业贷款4668笔,贷款金额23.45亿元,涉及减息356户,合计金额21.86万元;涉农贷款余额为58.82亿元,较年初新增5.13亿元;农户生产经营贷款余额为2.48亿元,较年初新增1.14亿元……这一组组数据充分展示了建行延安分行以实际行动赋能乡村振兴、助力“三农”的责任担当。

优化政策管理,创新金融模式,建行延安分行灵活运用“小微快贷”等系列信贷产品支持小微企业、乡村等重点发展领域,在支持革命老区经济发展的道路上探索出了一套因地制宜的延安实践方案。

宝鸡市苏轼文化研究会成立



阳光讯(记者 芮扬文/图)11月18日,陕西省首家苏轼文化研究会——宝鸡市苏轼文化研究会在凤翔区举行了成立大会。宝鸡市委宣传部常务副部长杨文明为研究会成立揭牌。凤翔区人大常委会副主任王晓华代表区委致辞。

中国苏轼研究学会及省内外13家研究会发来贺信,来自全市的苏学专家、学者以及相关学校和企业代表80余人参加了成立大会。会议审议通过了《宝鸡市苏轼文化研究会章程(草案)》《宝鸡市苏轼文化研究会会费收取标准及管理办法》《宝鸡市苏轼文化研究会理事、监事、负责人选举办法》及《研究会首届理事会组成人员和会长、副会长、秘书长、副秘书长建议名单》。

大会选举产生了宝鸡市苏轼文化研究会首届理事会、监事会及党支部。会议期间还召开了第一届苏轼文化研究会第一次理事会、监事会及支部委员会会议。